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Aufgabe 1

Beweisen Sie durch vollständige Induktion, daß die Summe der ersten n natürli-
chen Zahlen gleich n(n + 1)/2 ist, also

1 + 2 + . . . + n =
n(n + 1)

2

für alle n ∈ IN gilt.

Aufgabe 2

Beweisen Sie durch vollständige Induktion:

1 + 23 + . . . + n3 =
n2(n + 1)2

4
.

Aufgabe 3

Beweisen Sie durch vollständige Induktion nach n, daß für alle reellen q 6= 1 und
alle ganzen Zahlen n ≥ 0 die Gleichung

1 + q + q2 + . . . + qn =
1− qn+1

1− q

gilt.

Aufgabe 4

Beweisen Sie durch vollständige Induktion, daß die Formel

n∑
ν=1

ν · ν! = (n + 1)!− 1

für jede natürliche Zahl n korrekt ist.
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